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To όραμα
To  1881, αφού ανέρρωσε, ο Tesla μετα-
κόμισε στη Βουδαπέστη. Μια μέρα, καθώς 
περπατούσε σε ένα πάρκο με έναν φίλο του 
απαγγέλλοντας ποίηση, του ήρθε ένα όρα-
μα. Εκεί στο πάρκο, με ένα ξύλο, ο Tesla 
σχεδίασε κάτι στο χώμα. Ήταν ένας κινη-
τήρας που χρησιμοποιεί την αρχή των πε-
ριστρεφόμενων μαγνητικών πεδίων που 
δημιουργούνται από δύο ή περισσότερα 
εναλλασσόμενα ρεύματα.
Τον Ιούνιο του 1884, ο Tesla μπήκε σε 
πλοίο για τη Νέα Υόρκη, έχοντας στην 
τσέπη του τέσσερα σεντς και μια συστα-
τική επιστολή από τον πρώην εργοδότη 
του, Charles Batchelor, προς τον Thomas 
Edison. Η επιστολή έλεγε: «Αγαπητέ μου 
Edison: Ξέρω δύο σπουδαίους άνδρες και 
ο ένας από αυτούς είσαι εσύ. Ο άλλος είναι 
αυτός ο νεαρός!».
Ο Edison, αν και δύσπιστος, τον προσέλα-
βε. Σύμφωνα με τον Tesla, του πρόσφερε 
50.000 δολάρια εάν μπορούσε να βελ-
τιώσει τις μηχανές παραγωγής εναλλασ-
σόμενου ρεύματος με τις οποίες δούλευε 
ο Edison. Μέσα σε λίγους μήνες, ο Tesla 
ενημέρωσε τον Αμερικανό εφευρέτη ότι 
είχε πράγματι βελτιώσει τους κινητήρες 
του. Όμως εκείνος αρνήθηκε να τον πλη-
ρώσει. «Όταν γίνεις κανονικός Αμερικανός, 
θα εκτιμήσεις το αμερικανικό χιούμορ», του 
είπε ο Edison, σύμφωνα με τον Tesla.

O κινητήρας 
εναλλασσόμενου ρεύματος
Ο Tesla παραιτήθηκε και έπιασε δουλειά 

σκάβοντας χαντάκια. Αλλά δεν πέρασε πο-
λύς καιρός πριν να κυκλοφορήσει ότι ο 
κινητήρας εναλλασσόμενου ρεύματος του 
Tesla ήταν μια καλή επένδυση, με αποτέλε-
σμα η Western Union Company να προσλά-
βει τον Tesla για να σχεδιάσει συστήματα 
εναλλασσόμενου ρεύματος που χρησιμο-
ποιούνται ακόμα σε όλο τον κόσμο.
Ο Tesla κατοχύρωσε με δίπλωμα ευρεσι-
τεχνίας τους κινητήρες εναλλασσόμενου 
ρεύματος και τα ηλεκτρικά συστήματα του, 
τα οποία λέγεται ότι ήταν οι πιο πολύτι-
μες εφευρέσεις μετά το τηλέφωνο. Σύντο-
μα, ο George Westinghouse πίστεψε ότι τα 
σχέδια του Tesla μπορεί να ήταν ακριβώς 
αυτό που χρειαζόταν, στην προσπάθειά 
του να παραγκωνίσει το συνεχές ρεύμα 
του Edison. Έτσι, πήρε την άδεια χρήσης 
των ευρεσιτεχνιών του Tesla αντί 60.000 
δολαρίων σε μετοχές και μετρητά, καθώς 
και σε δικαιώματα με βάση την ποσότητα 
ηλεκτρικής ενέργειας που θα πουλούσε η 
Westinghouse. Τελικά, κέρδισε τον «Πόλε-
μο του Ρεύματος», αλλά οι δικαστικές δια-
μάχες και ο ανταγωνισμός είχαν μεγάλο κό-
στος τόσο για την Westinghouse Company 
όσο και για την General Electric Company 
του Edison.
Φοβούμενος ότι θα καταστρεφόταν, ο 
Westinghouse παρακάλεσε τον Tesla να τον 
απαλλάξει από τα δικαιώματα στα οποία εί-
χαν συμφωνήσει. «Η απόφασή σου κρίνει 
την μοίρα της Westinghouse Company», 
του είπε. Ο Tesla, νιώθοντας ευγνωμο-
σύνη για τον άνθρωπο που ποτέ δεν είχε 
προσπαθήσει να τον εξαπατήσει, έσκισε το 

Ο 
Tesla πίστευε ότι κανείς δεν μπο-
ρούσε να ξεπεράσει το μυαλό 
του και δεν δίσταζε να επικρίνει 
ακόμα και τον Thomas Edison, 

ο οποίος κάποτε τον προσέλαβε. «Αν ο 
Edison έπρεπε να βρει μια βελόνα μέσα σε 
έναν σωρό από άχυρα», έγραψε κάποτε ο 
Tesla, «θα έπιανε αμέσως, με την επιμέλεια 
μιας μέλισσας, να ψάξει άχυρο προς άχυρο, 
μέχρι να βρει αυτό που ψάχνει. Με λύπη 
μου έγινα μάρτυρας αυτής της συμπεριφο-
ράς, σε περιπτώσεις όπου λίγη θεωρία και 
υπολογισμοί θα τον γλίτωναν από το 90% 
του κόπου του».
Όμως όπως γράφει το Smithsonian 
Magazine, άνδρες όπως ο Edison και ο 
George Westinghouse μπορεί να μην είχαν 
το επιστημονικό ταλέντο του Tesla (του-
λάχιστον όπως πίστευε ο ίδιος), διέθεταν 
όμως ξεκάθαρα το ένα χαρακτηριστικό που 
έλειπε από εκείνον: Το μυαλό για business.
Στις τελευταίες ημέρες της λεγόμενης Χρυ-
σής Εποχής της Αμερικής, ο Tesla έκανε 
μια δραματική προσπάθεια να αλλάξει το 
μέλλον των επικοινωνιών και της μετάδο-
σης ενέργειας σε όλο τον κόσμο. Κατάφερε 
να πείσει τον JP Morgan ότι βρισκόταν στα 
πρόθυρα μιας μεγάλης ανακάλυψης και έτσι 
ο τραπεζίτης του έδωσε πάνω από 150.000 
δολάρια για να χρηματοδοτήσει έναν τερά-
στιο, φουτουριστικό πύργο στη μέση του 
Λονγκ Άιλαντ στη Νέα Υόρκη.
Το 1898, καθώς γίνονταν γνωστά τα σχέδια 
του Tesla να δημιουργήσει ένα παγκόσμιο 
σύστημα ασύρματης μετάδοσης, ο Πύργος 
Wardenclyffe θα ήταν η τελευταία ευκαιρία 
του να διεκδικήσει την αναγνώριση και τον 
πλούτο που ποτέ δεν κατάφερνε να κερδίσει.

Ταλέντο
Ο Nikola Tesla, γιος ενός ιερέα της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας, έδειξε από μικρός το 
ταλέντο του. Μπορούσε να απομνημονεύει 
ολόκληρα βιβλία και να αποθηκεύει λογα-
ριθμικούς πίνακες στον μυαλό του. Έμαθε 
εύκολα γλώσσες και μπορούσε να εργάζεται 
μέρες και νύχτες μόνο με λίγες ώρες ύπνου. 
Σε ηλικία 19 ετών, σπούδαζε ηλεκτρολόγος 
μηχανικός στο Πολυτεχνικό Ινστιτούτο του 
Γκρατς στην Αυστρία, όπου δεν άργησε να 
αποκτήσει τη φήμη ενός αστέρα. Βρισκόταν 
σε μια διαρκή αντιπαράθεση με έναν καθη-
γητή σχετικά με τις σχεδιαστικές ατέλειες 
στους κινητήρες συνεχούς ρεύματος που 
εκείνος έδειχνε στην τάξη.
Θα περνούσε τα επόμενα έξι χρόνια της 
ζωής του έχοντας διαρκώς στο μυαλό του τα 
ηλεκτρομαγνητικά πεδία και έναν κινητή-
ρα που τροφοδοτείται από εναλλασσόμενο 
ρεύμα. Όμως αυτές οι σκέψεις του έγιναν 
εμμονή, με αποτέλεσμα να μην μπορεί να 
συγκεντρωθεί στα φοιτητικά του καθήκοντα. 
Οι καθηγητές στο πανεπιστήμιο προειδο-
ποίησαν τον πατέρα του ότι ο τρόπος με τον 
οποίο δούλευε και κοιμόταν τον σκότωνε. 
Όμως, αντί να τελειώσει τις σπουδές του, 
ο Tesla εθίστηκε στον τζόγο, έχασε όλα τα 
χρήματά του για τα δίδακτρα, παράτησε το 
πανεπιστήμιο και υπέστη νευρικό κλονισμό.

Γιατί πέθανε φτωχός ο Nikola Tesla: 
Η ξεχασμένη ιδιοφυία που εφηύρε το μέλλον

Γεννιέται 
στην σημερι-
νή Κροατία ο 
εφευρέτης, μη-
χανικός, επι-
στήμονας και 
επιχειρηματίας 
Nikola Tesla. 
Ο άνθρωπος 
που εφηύρε το 
μέλλον θα πε-
θάνει το 1943 
άφραγκος, 
μέσα σε ένα 
μικρό δωμάτιο 
ξενοδοχείου 
στη Νέα Υόρ-
κη.
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